

Pe scurt.

Tineri din Topraisar, reținuți pentru furturi din autoturisme

Doi tineri (ale căror nume nu au fost date publicității de Poliție din cauza legislației, care permite doar comunicarea inițialelor), N.D. și T.N.D., primul în vârstă de 20 de ani și cel de-al doilea de 17 ani, au fost reținuți de oamenii legii, fiind bănuți de două infracțiuni de furt din autoturisme. Cei doi tineri cercetați locuiesc în Topraisar și au fost identificați în timpul unor percheziții domiciliare aprobate în cadrul unei anchete care vizează cele două infracțiuni. Polițiștii din cadrul Biroului Investigații Criminale au pornit verificările după ce au fost sesizați că, în nopțile de 28.02 și 01.03.2017, suspecții ar fi pătruns în două autoturisme, prin efracție, de unde ar fi sustras bunuri în valoare de 800 de lei.

La data de 29.03.2017, polițiștii constănțeni au efectuat patru percheziții domiciliare pe raza localității Topraisar, în urma cărora au fost identificate bunurile reclamate ca fiind sustrate din cele două autoturisme. Cei în cauză au fost reținuți pe bază de ordonanțe, iar joi au fost prezentați la Judecătoria Constanța cu propunere de arestare preventivă. Până la închiderea ediției, Judecătoria nu comunicase încă decizia magistraților în ce-i privește pe cei doi tineri.

Până la urmă ne îngrașă berea?

Bem sau nu bere fără să ne îngrășăm? Cercetările arată că atunci când este consumată moderat, în limita a 660 ml/zi pentru bărbați și 330 ml/zi pentru femei, berea poate face parte din stilul de viață sănătos al unui adult. Berea, ca toate

celelalte alimente sau băuturi, conține calorii, însă aportul de calorii din bere este unul redus: 100 ml de bere cu 5% alcool conțin același număr de calorii precum o cantitate



similară de suc de portocale (42 kcal) și semnificativ mai puține decât 100 ml de vin roșu (71 kcal) sau lapte (47 kcal).

„Datorită conținutului redus de calorii și ingredientelor 100% naturale, berea aduce organismului minerale, vitamine și antioxidanți esențiali. În plus, consumată moderat, berea poate face parte dintr-un stil de viață sănătos, anumite substanțe derivate din hamei putând contribui la prevenirea obezității, controla depunerea excesivă a grăsimii pe vasele de sânge și crește nivelul de colesterol bun (HDL)”, a declarat președintele Centrului de Studii despre Bere, Sănătate și Nutriție, dr. Corina Zugravu. În general, se pare că o cantitate mică sau moderată de alcool consumată este puțin probabil să constituie un factor de risc pentru instalarea obezității, în comparație cu consumul abuziv de alcool.

Nu mai e ce-a fost

Proceduri mai simple pentru declararea nașterii unui copil



Înregistrarea nașterii unui copil nu mai e ce-a fost odată. Din octombrie 2016, procedurile de înscriere a unei persoane în registrul de stare civilă s-au simplificat. Așa se face că, potrivit Direcției Publice Județene de Evidență a Persoanelor Constanța, în primele șase luni de la intrarea în vigoare a noilor modificări legislative, 230 de persoane din județul Constanța au fost înscrise în registrele de nașteri, de aproape zece ori mai multe decât în aceeași perioadă a anului trecut, când doar 25 de persoane au fost înregistrate prin procedură judecătorească. Potrivit vechilor prevederi legislative, dacă declarația de naștere a unui copil a fost făcută după un an de la data evenimentului, întocmirea certificatului se face în baza unei hotărâri judecătorești definitive și irevocabile. Decizia trebuie luată de un complet al judecătoriei în a cărei rază teritorială are

domiciliul persoana interesată sau unde are sediul serviciul de protecție specială a copilului. În vederea soluționării, instanța solicită instituțiilor care se ocupă de evidența populației verificări pentru stabilirea identității, precum și avizul medicului legist cu privire la vârsta și sexul persoanei al cărei act de naștere se cere a fi întocmit. Aceste dispoziții se aplicau și în cazul în care nașterea unui cetățean român a avut loc în străinătate, iar declarația se face în țară. Aceste proceduri greoaie au dispărut, așa că lucrurile se desfășoară mult mai simplu acum.

CE S-A SIMPLIFICAT Noile reglementări legislative în materie de stare civilă scot instanța judecătorească din ecuație, ceea ce înseamnă costuri reduse și mai puțin timp pierdut. Conform noilor reguli, oricine a aflat de nașterea unei persoane poate solicita primarului înscrierea acesteia în

registrele de stare civilă. Înregistrarea tardivă (după 30 de zile) a nașterii minorilor sau a persoanelor majore se solicită, în scris, primarului localității unde locuiesc ori au domiciliu părintii, sau primarului localității unde s-a produs nașterea. Mama care nu deține carte de identitate și nici certificat de naștere poate declara venirea pe lume a copilului său după parcurgerea unei proceduri specifice la nivelul unității sanitare unde s-a produs nașterea. Pentru înscrierea unei persoane în registrele de stare civilă sunt necesare următoarele documente: certificatul medical constatator al nașterii (emis de unitatea sanitară unde s-a produs nașterea sau de către medicul de familie), actele de identitate ale părinților și certificatul de căsătorie al părinților, dacă există.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

UDTR: Festivalul Interetnic „Primăvara Comunitară”, ediția a XVI-a

Uniunea Democrată Turcă din România (UDTR) organizează sâmbătă, 1 aprilie, ora 12.00, în Sala „Remus Opreanu” din incinta Instituției Prefecturii - Județul Constanța, cea de-a XVI-a ediție a Festivalului Interetnic „Primăvara Comunitară”. În acest an, vor reînvia dansurile tradiționale și cântecele de primăvară ansamblurile folclorice:

„Delikanlılar”, „Fidanlar”, „Şirinler”, „Kardelen” - toate aparținând UDTR, „Canlar” (UDTTMR - filiala Cobadin), „Elpis” (Comunitatea Elenă „Elpis”), „Dobrogeanca”, „Armânimea” (Centrul Cultural „Elena Roizen” - Ovidiu) și

grupul „Malinki” (Școala Gimnazială nr. 38 „Nicolae Tonitza”).

În cadrul festivalului vor fi lansate cărțile „Literatura turcă populară”, autor Emel Emin, și „Rime Orientale”, semnată de Urfet Şachir. Ambele

volume sunt bilingve, română-turcă, și sunt publicate de UDTR.

La Festivalul Interetnic „Primăvara Comunitară” sunt așteptați să participe: președintele UDTR, ing. Osman Fedbi, secretarul general, prof. Ervin Ibraim, deputatul Iusein Ibraim, muftiul Cultului Musulman din România, Murat Iusuf, secretarul de stat Aledin Amet, reprezentanți ai

administrației publice locale și ai Consulatelor Generale din Constanța. Festivalul Interetnic „Primăvara Comunitară” este organizat de comisia de cultură a UDTR, coordonată de Serin Turkoölu.

